

# 斑马线前礼让却遭后车多次别停

周师傅拿着视频找交警求说法,开斗气车驾驶员前天受处罚

□记者 陈烨

一名司机准备通过显示绿灯的十字路口,因左侧斑马线上站着一位老人,他做出了停车礼让的举动。再次起步时,却遭一辆白色福特超越并多次别车。这段视频在本地论坛引起了热议。据记者了解,前天此事有了处理结果,交警以“变更车道时影响正常行驶的机动车”为依据,对福特车车主作出处罚和教育批评。

## 前车礼让老人后车司机斗气

事情发生在10月27日下午1点多,遭人别车的司机姓周。视频显示,当时周师傅开车从小巷拐出,行驶到了宁南北路。距离十字路口一二十米时,能远远看到一位老人站在左转车道前的斑马线上。此时,信号灯显示为绿灯,考虑到老人腿脚不方便,而且已经站在了马路中间,周师傅选择停车礼让。

当车辆停止,老人迟疑了一下,慢慢走过斑马线。从停车到再次起步,周师傅等待了七八秒的时间。

通过这个十字路口后,一辆白色福特车迅速从后面窜出,在两个车道上回扭,然后索性挡在周师傅的车前,减速并踩住刹车,停止了三四秒后重新起步。

正当周师傅以为没事了,白色福特又追到了环城南路上,在没有打转向灯的前提下,再一次别到了车前。周

师傅想摆脱他,走右侧车道时,对方也迅速转到同一车道。

这时候,前方路口为红灯,只见白色福特车上下来一个身着夹克的男子,指着周师傅的方向,嘟囔了几句。之后,男子上了车,两辆车子走了不同路线,事情才算结束。

周师傅事后将行车记录仪的这段视频交给了鄞州钟公庙交警中队。

鄞州交警经过多方调查和取证,以“变更车道时影响正常行驶的机动车”为依据,对白色福特车主作出了处罚和教育。

“我没看到他在礼让老人,还以为是故意别我,所以火气就一下上来了。”前天,来交警队处理的这位车主态度也很诚恳,他表示以后一定会注意,不会再开斗气车。



白色福特窜到周师傅车前突然减速停车。视频截图

## 对周师傅做法也有不同意见

记者发现,网友对此事的看法分成了两派。大部分人站在了周师傅一边,“讨伐”福特车主的别车行为太猖狂。但也有人指出,周师傅在绿灯情况下不应该礼让老人,存在一定的危险。

一位网友说,事情要分两面来看,路怒别车是不对。但周师傅在绿灯情况下让老人闯红灯过马路,带来严重

安全隐患,右侧车道的车辆若不注意,就可能把老人撞倒。加上绿灯通行,后面车辆看到前方车辆在绿灯情况下刹车,也极易造成追尾。

就这种看法,交警表示:《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第三十九条第二项明文规定:红灯亮时,禁止行人进入人行横道,但是已经进入人行横道的,可以继续

通过或者在道路中心线处停留等候。也就是说,周师傅的这次礼让是合情合理更合法的。

在此,交警想提醒一句,路上开车别斗气,没必要为了争一分一秒,与他人发生冲突。虽然这次别车事件没有引发不良后果,但如果遇到新手,未必能应对这样的突发事件,司机朋友们应该对自己和他人的生命负责。

NBHK 华康名家私 | 日湖店 联丰店

11.11-13日  
华康双11大剪价

<p><b>森洛伊</b> KC01-18实木床 华康联丰店2楼 电话:13586947678 ¥2980元</p>	<p><b>金檀木</b> G10331床-1.5m (不含床头柜)(限5张) 华康联丰店2楼 电话:13456157170 ¥3288元</p>
<p><b>博杰</b> BOJIE 重装升级 盛大开业 华康联丰店3楼/日湖店2楼 电话:82827202/56159592</p>	
<p><b>长旺·一家</b> 长旺一家·幸福千万家 电话:82812677 地址:联丰店2F-1</p>	

全场超低  
**疯抢**  
千款爆品  
抢购情况详询各展厅

实付满额  
**满送**  
万件豪礼  
实收与售价不参与活动

活动下单  
**抽奖**  
百万礼品  
活动奖品

**慕尚**  
专业做床 床垫 拥有30年的历史  
地址:日湖店1楼 电话:88029086

**MAK欧卡**  
双11开业大酬宾  
拓 Minimalism  
北欧乌金木《拓》系列  
源自欧洲斯堪的纳维亚设计  
地址:日湖店2楼 电话:82812768

详询  
**热线** 87660727

日湖店—江北区环城北路与人民路交汇处  
联丰店—海曙区联丰中路与机场路交汇处